

集聚创新创业全要素链

华丽变身后的长三角路演中心首“履职”



□记者 张树良

日前,一场以“现代农业跨界融合”为主题的农创项目路演,在长三角路演中心举行。这是该中心试运营

以来的首次“路演”,正式拉开了其长三角信息流集聚与发布中心功能定位的“履职”之路。

由金山区人民政府和上海建工联合建设,定位为科创小镇“升级

版”的长三角路演中心,坐落于长三角中心区域的金山区枫泾古镇,曾是宋代的驿站、明代的砖窑、上海第七印绸厂老工业基地。华丽变身后的路演中心,由12幢老厂房改建建筑和室外景观公共空间构成,项目总占地面积超过8万平方米,由路演中心区、双创服务区、资讯信息区和商务配套区四大功能板块组成。

未来“履职”之路如何进行?根据定位,长三角路演中心将细分创新创业要素市场,以路演为IP,黏合资本、技术、金融、人才、交易等其他要素,融合长三角区域创新创业全要素链,为创新创业者提供功能性平台,目标建设成长三角地区路演门类最齐全、路演服务最专业的路演中心。

实际上,开始于2015年的上海临港·枫泾科创小镇已联合本市多

家涉农单位,先后举办果蔬、花卉、草莓、水产等多个农业行业的专场路演,使本市的农业科技成果、企业、产品通过公开演说、演示产品、推介理念的“路演”方式,走到公众面前并实现项目对接、科技成果转化等,并逐渐形成“农创路演”特色品牌,为路演中心的建设提供实践依据。

记者在现场看到,投入使用的路演中心区具有全景式敞开、全方位直播、沉浸式互动、室外草坪多

用途配套的功能,可为各类路演活动提供专业场地和专业服务,其中最大的路演厅有4000多平方米,可举办3000多人的大型路演活动。

在今日的路演活动中,主办方围绕“现代农业跨界融合”的主题,就中医农业与无人机产业发展进行了研讨,上海土是宝农业专业合作社现场推介了“一亩三分田”项目。作为无人机应用实训基地、农业设施技术和产业数据智慧管理应用者,主办方还现场展示了无人机系统和大米产品。



松江石湖荡镇开了一家手工串珠店

“老创客”带动乡村妇女网销匠心手作

【简讯】



□通讯员 韩佳怡 记者 贾佳

憨态可掬的“小狗”、精美的挂件、别致的包包……在松江石湖荡,老镇上的一家“小店铺”摆满了巧手达人沈巧英的串珠作品,也有越来越多街坊邻里因为这些作品而知道了沈巧英的故事。退休后,迷上串珠和丝网花,十几年来痴迷于这门“手艺”,如今,年过半百却“创业”了,这位执着的“老创客”开了一家自己的串珠店。

“农村的老人们喜欢素一些的颜色,时髦的年轻人就喜欢亮一些的水晶。”对于这些创意手工品,沈巧英如数家珍,作品是她和姐妹们的心血。“串珠这门手艺需要经常操练,我这里什么都有,大家都习惯来这里了。店里还有饮料、零食、串珠材料……都是随便大家使用的!”沈巧英是个热心人,每次学到新内容,就与同样喜欢的人分享,请他们来自己的店铺坐坐,还免费教他们串珠、做丝网花的技巧。



有创意+好技艺,使她的作品经常参赛并多次获奖,渐渐地也在镇上有了名气,慕名而来向她讨教的居民也多起来。因为经常要去外面学习,店铺无人看管,沈巧英担心自己一旦关了门,大家学习的地方没有了,就主动把钥匙给了经常来学习串珠的邻居们。“每次都细心地教我们,我们喜欢的作品她都叫我们拿回去,慢慢学。”邻居柴阿姨说。

石湖荡镇妇联响应区妇联要

求,开展起关于居家灵活就业项目,邀请了沈巧英作为授课老师,把串珠等手艺教给更多农村妇女。她的学生越来越多,作品也更五花八门了起来。如今,经常在店铺里看到一群人围在一起完成一件件作品。

今年,石湖荡镇妇联已申请,将上线“巧手匠心姐妹坊”线上销售平台,实现串珠工艺品网络销售,在推广乡村妇女的匠心手作的同时,带动一批浦南妇女在家“创业”。

浦东书院“春风行动”吹暖就业潮

□通讯员 唐颖 记者 王平

日前,浦东书院镇2019年“春风行动”暨春季企业用工招聘会在镇文化中心广场如期举行。本次招聘会由书院镇人民政府主办,镇社区事务受理服务中心承办,新区就业促进中心临港分中心、镇总工会、镇团委和镇妇联联合会共同协办,旨在满足企业用工和个人求职双向需求,着力促进本地区就业率。

当天偌大的广场上,求职者络绎不绝。“很多求职者一大早就赶来等候招聘会开场。”现场工作人员说道。招聘会正式开始后,各用人单位展位前挤满了前来咨询的求职者。应聘者求职热情高涨,用人单位的揽才需求同样十分旺盛。在现场,用人单位为能招揽到满意的人才,主动向过往求职者派发自己单位宣传单。据悉,为了办好这次招聘会,多部门联合采取有力举措,积极搭建供需平台,利用微信媒体、海报标语等方式,扩大春风行动宣传覆盖面。

此次“春风行动”的用人单位相比往年有所增加,参会的三十几家企业大都来自书院及临港地区,涉及工业、金融、机械、餐饮、加工等行业,共计推出就业岗位550余个,其中:普工、销售、财会类技术岗位300余个,传菜员、保洁类服务岗位200余个,岗位结构面较为宽泛,可供求职者自由选择空间较大。“为了充分挖掘就业岗位,增强就业的针对性,招聘会前期我们先后走访了镇域内各类用人单位,摸清用工需求底数,建立‘一企一档’。”受理中心负责人如是说。据统计,现场共收到822余份求职登记表,达成初步就业意向近372人。

当天现场还设置了政策咨询区、公共代写区、就业指导区等多个便民服务区,一方面为广大求职者提供个性化就业服务,让其有更多的获得感;另一方面协助用人单位进行相关招聘工作,让其真正感受到政府的支撑和推动。本次“春风行动”共免费发放各类政策宣传册800余份,提供就业指导50余人次,政策咨询服务60余人次。本次招聘会吸引2000余人次进场,进场人数创下书院镇大型招聘会历史新高。

宝山:探究践行“东方安徒生”的教育理念

□记者 施懿

为更好发挥校际合力,促进合作共建,更好探究践行陈伯吹先生的教育理念,3月14日,上海市宝山区陈伯吹教育集团成立,其成员校包括庙行和罗店两镇的7所学校。

陈伯吹先生为宝山罗店镇人,是我国著名的儿童文学作家、教育家,有东方安徒生之美誉。他一生爱国敬业,品格高尚,心系民生,矢志于儿童教育事业。近年来,宝山教育积极探究追寻陈伯吹先生的教育理念,组织开展了各类主题教学教研活动、学生作品展。

据介绍,抓好阅读与写作是陈伯吹教育体系的基础根本,陈伯吹教育集团将着重凸显儿童文学教

育功能,注重儿童阅读和表达以及简单的文字写作,让学生在阅读和写作中,逐步学会做人,不断完善人格,为孩子的终身发展打下良好的基础。陈伯吹教育集团以“教育让儿童走得更远一些”为理念打造集团成员学校:上海市宝山区陈伯吹实验幼儿园、上海市宝山区陈伯吹实验小学、上海市宝山区第二中心小学、上海市宝山区庙行小学、上海市宝山区庙行实验学校、上海市宝山区陈伯吹中学、上海市宝山区美兰湖幼儿园等。

今后,陈伯吹教育集团计划与国内外著名高校和教育机构合作,开展跨领域的综合实践活动课程学习研究,适时组织国际间的教育实践与交流,助力宝山教育不断深化新时代教师队伍建设和



近年来,宝山区深入贯彻市委关于推进学区化集团化办学的工作要求,加快组建了一批资源融通、合作共享的学区和集团,形成

了一系列典型做法。目前,该区正按照市教委关于加快紧密型学区集团建设的要求,积极创新,不断把学区和集团建设向纵深推进。